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Pöytäkirja tarkastettu ja hyväksytty 
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§ 1 
Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 
 
Päätös Puheenjohtaja totesi kokouksen laillisesti koolle kutsutuksi ja 

päätösvaltaiseksi. 
 
Selostus Kaupunginhallitus oli kutsuttu koolle puheenjohtajan allekirjoittamalla 

9.1.2025 päivätyllä jäsenille toimitetulla kokouskutsulla. 
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§ 2 
Pöytäkirjan tarkastajien valinta 
 
Päätös Pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Pia Kauma ja Sara Saramäki. 
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Asianumero 8947/00.00.01/2021 
   
   
 

Kaupunginhallitus 13.01.2025 § 3 
 
 

§ 3 
Valtuutetun vaalikelpoisuuden menetys ja luottamustoimen päättyminen 
(Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Kaukonen Katariina 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Puhelinnumero 09 816 21 
 

Päätösehdotus Esittelijä 
 Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 

 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto toteaa Kai Mykkäsen (Kok.) 
luottamustoimen päättyneeksi 1.2.2025 alkaen. 
 

Käsittely  
Kaupunginjohtaja Jukka Mäkelän estyneenä ollessa asian esitteli 
kaupunkiympäristön toimialajohtaja Olli Isotalo. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus  
Valtuusto on päätöksellään 21.10.2024 § 85 valinnut kaupunginjohtajan 
virkaan Kai Mykkäsen 1.2.2025 alkaen. Päätöksen seurauksena Kai 
Mykkänen (Kok.) on menettänyt vaalikelpoisuutensa valtuustoon 1.2. 2025 
alkaen. 
 
Kuntalain 72 § 1 mom 2) -kohdan mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei 
ole kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 
lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä. 
 
Kuntalain 17 § 2 mom. mukaan, jos valtuutetun on todettu menettäneen 
vaalikelpoisuutensa, hänet on vapautettu toimestaan tai hän on kuollut, 
valtuuston puheenjohtaja kutsuu hänen sijaansa jäljelle olevaksi 
toimikaudeksi asianomaisen vaaliliiton, puolueen tai yhteislistan 
järjestyksessä ensimmäisen varavaltuutetun. 
  



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  8/51 
 
Kaupunginhallitus § 3 13.01.2025 
 
 
 

 

Vaalilain 93 § 2 mom. mukaan, jos valtuuston toimikauden aikana 
varavaltuutettujen määrä jää vajaaksi, kunnan keskusvaalilautakunnan on 
valtuuston puheenjohtajan pyynnöstä määrättävä uusia varavaltuutettuja 
kuntalain 17 §:n mukaisesti 
 

 
Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 

  
 
Tiedoksi 
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Kaupunginhallitus 13.01.2025 § 4 
 
 

§ 4 
Varavaltuutetun vaalikelpoisuuden menetys ja luottamustoimen 
päättyminen (Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Kaukonen Katariina 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Puhelinnumero 09 816 21 
 

Päätösehdotus Esittelijä 
 Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 

 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto toteaa varavaltuutettu Ville 
Tulkin (Vihr.) luottamustoimen päättyneeksi. 
 

Käsittely  
Kaupunginjohtaja Jukka Mäkelän estyneenä ollessa asian esitteli 
kaupunkiympäristön toimialajohtaja Olli Isotalo. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus  
Ville Tulkki (Vihr.) on 17.12.2024 saapuneella sähköpostilla pyytänyt eroa 
luottamustoimestaan varavaltuutettuna perusteenaan paikkakunnalta 
muutto. Paikkakunnalta muuton seurauksena varavaltuutettu menettää 
vaalikelpoisuutensa. 
 
Vaalilain 93 § 2 mom. mukaan, jos valtuuston toimikauden aikana 
varavaltuutettujen määrä jää vajaaksi, kunnan keskusvaalilautakunnan on 
valtuuston puheenjohtajan pyynnöstä määrättävä uusia varavaltuutettuja 
kuntalain 17 §:n mukaisesti. 

 
Päätöshistoria 
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Liitteet 
  

 
Oheismateriaali 

  
 
Tiedoksi 
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Kaupunginhallitus 13.01.2025 § 5 
 
 

§ 5 
Kaupunginhallituksen työllisyysjaoston vaali (Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Kaukonen Katariina 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Puhelinnumero 09 816 21 
 

Päätösehdotus Esittelijä 
 Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 

 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto valitsee kaupunginhallituksen 
työllisyysjaostoon toimikaudeksi 20.1.2025 – 31.5.2025 
 
1 
seitsemän jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet seuraavasti: 
 
Jäsen    Henkilökohtainen varajäsen 
 
_____ (Kok.)   ________ (Kok.) 
_____ (Kok.)   ________ (KD) 
_____ (Vihr.)   ________ (Kesk.) 
_____ (PerusS)  ________ (PerusS) 
_____ (SDP)   ________ (SFP) 
Fredrik Waselius (Kauniainen) Helka Hosia (Kauniainen) 
Tiina Rintamäki-Ovaska (Kauniainen) Petri Lehtinen (Kauniainen) 
  
2 
kaupunginhallituksen työllisyysjaoston puheenjohtajaksi ____ (Kok.) ja 
varapuheenjohtajaksi ______ (Vihr.). 
 

Käsittely  
Kaupunginjohtaja Jukka Mäkelän estyneenä ollessa asian esitteli 
kaupunkiympäristön toimialajohtaja Olli Isotalo. 
 
Aaltonen ehdotti, että työllisyysjaoston jäseneksi valitaan Maria Guzenina. 
 
Saramäki ehdotti, että työllisyysjaoston varajäseneksi valitaan Heidi 
Mannelin. 
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Puheenjohtaja ehdotti, että työllisyysjaoston jäseneksi ja puheenjohtajaksi 
valitaan Mervi Katainen. 
 
Cederlöf ehdotti, että työllisyysjaoston varajäseneksi valitaan Päivi Puntila. 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko tehdyt 
ehdotukset yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotuksia ei vastustettu, 
puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen hyväksyneen ne. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto valitsee kaupunginhallituksen 
työllisyysjaostoon toimikaudeksi 20.1.2025 – 31.5.2025 
 
1 
seitsemän jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet seuraavasti: 
 
Jäsen    Henkilökohtainen varajäsen 
 
Mervi Katainen (Kok.)  ________ (Kok.) 
_____ (Kok.)   ________ (KD) 
_____ (Vihr.)   Heidi Mannelin (Kesk.) 
_____ (PerusS)  ________ (PerusS) 
Maria Guzenina (SDP)  Päivi Puntila (SFP) 
Fredrik Waselius (Kauniainen) Helka Hosia (Kauniainen) 
Tiina Rintamäki-Ovaska (Kauniainen) Petri Lehtinen (Kauniainen) 
  
2 
kaupunginhallituksen työllisyysjaoston puheenjohtajaksi Mervi Kataisen 
(Kok.) ja varapuheenjohtajaksi ______ (Vihr.). 
 

Selostus  
Hallintosäännön I osan 2. luvun 1 § mukaan kaupunginhallituksen 
alaisuudessa on konsernijaosto, elinkeino- ja kilpailukykyjaosto sekä tila- ja 
asuntojaosto sekä työllisyysjaosto. 

 
Hallintosäännön I osan 2. luvun 2 § mukaan työllisyysjaostossa on 
seitsemän jäsentä ja jokaisella henkilökohtainen varajäsen. Valtuusto 
valitsee jaoston jäsenet ja varajäsenet. Espoon kaupunki nimeää viisi 
jäsentä ja heidän henkilökohtaiset varajäsenensä. Kauniaisten kaupunki 
nimeää kaksi jäsentä ja heidän henkilökohtaiset varajäsenensä. Lisäksi 
Espoo nimeää puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. Työllisyysjaoston 
kokoonpanossa tulee ottaa huomioon kummankin kotimaisen kieliryhmän 
edustavuus.  
 
Kaupunginhallituksen puheenjohtajiston tulee olla joko konsernijaoston, 
elinkeino- ja kilpailukykyjaoston, tila- ja asuntojaoston tai työllisyysjaoston 
jäseniä. Jaostojen puheenjohtajana toimii kaupunginhallituksen 
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puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja. Jaostojen varajäseneksi voidaan 
valita myös kaupunginhallituksen ulkopuolinen henkilö. 

 
Vaalikelpoisuus 
 
Vaalikelpoisuutta toimielimen jaostoon arvioidaan samoin perustein kuin 
vaalikelpoisuutta toimielimeen. 
 
Kuntalain 73 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on henkilö, 
joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan 
  
1 
välittömästi kunnanhallituksen alaisena toimiva kunnan palveluksessa 
oleva henkilö 
  
2 
henkilö, joka on kunnanhallituksen tehtäväalueella toimivan, kunnan 
määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
  
3 
kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden 
valmistelusta; 
  
4 
henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä 
taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa 
asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle kunnanhallituksessa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
  
Henkilöstön edunvalvonnasta ao. kunnassa huolehtivan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole 
vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. Vaalikelpoinen ei ole myöskään 
henkilö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa 
ominaisuudessa vastaa edunvalvonnasta. 
  
Enemmistön kunnanhallituksen jäsenistä on oltava muita kuin kunnan tai 
kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
olevia henkilöitä. 
  
Kuntalain 72 §:n mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
1 
valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 
valvontatehtäviä, 
2 
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kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 
lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä, 
3 
kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa tarkoitettuun 
kunnan palveluksessa olevaan henkilöön, eikä 
4 
kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän palveluksessa 
oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa tarkoitettuun 
kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
  
Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 
 
Tasa-arvolain määräykset   
 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka mukaan 
kunnallisissa toimielimissä tulee valtuustoa lukuun ottamatta olla vähintään 
40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-arvovaatimus koskee erikseen 
varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Lain mukaisen kiintiön on toteuduttava 
sekä varsinaisten että varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki ei vaadi, että 
varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava 
samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa vaatimus ei 
erikseen koske. 
  
Työllisyysjaostossa toista sukupuolta tulee olla edustettuna vähintään 3. 
 
Työllisyysjaoston tehtävät ja ratkaisuvalta 
 
Hallintosäännön I osan 2. luvun 7 § mukaan työllisyysjaosto 
 
1) toimii työvoimapalveluiden järjestämisestä annetun lain nojalla 
muodostetun Espoon 
kaupungin ja Kauniaisten kaupungin työllisyysalueen yhteisenä 
toimielimenä, 
2) vastaa työvoimapalveluiden järjestämisestä annetussa laissa 
tarkoitettujen 
työvoimapalveluiden ja muiden työvoimapalveluihin liittyvien lakisääteisten 
tehtävien 
järjestämisestä, 
3) vastaa järjestettävien palvelujen 

1. yhdenvertaisesta saatavuudesta, 
2.tarpeen, määrän ja laadun määrittelemisestä 
3.tuottamistavasta 
4.tuottamisen valvonnasta, 
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4) tekee kaupunginhallitukselle esityksen työllisyyspolitiikan periaatteista, 
5) tekee kaupunginhallitukselle tehtäväaluettaan koskevat esitykset Espoo-
tarinaan, 
6) tekee tehtäväalueensa osalta esityksen talousarvioksi ja 
taloussuunnitelmaksi, 
7) käyttää työllisyysalueen puhevaltaa tehtäväalueensa päätöksiä 
koskevissa muutoksenhakuasioissa, 
8) vastaa toiminnan tulosten ja talousarvion toteutumisen seurannasta 
sekä toiminnan tuottavuuden ja vaikuttavuuden edistämisestä, 
9) valvoo työllisyysalueen etua ja edustaa työllisyysalueen sopijakuntia ja 
käyttää niiden puhevaltaa tehtäväalueellaan. 
 

Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 

  
 
Tiedoksi 
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Kaupunginhallitus 13.01.2025 § 6 
 
 

§ 6 
Tasa-arvo- ja yhdenvertaisuustoimikunnan täydennysvaali 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Salonen Kaarina 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Puhelinnumero 09 816 21 
 

Päätösehdotus Esittelijä 
 Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 

 
Kaupunginhallitus valitsee tasa-arvo- ja yhdenvertaisuustoimikunnan 
jäsenen Tereza Dicksonin (Vas.) tilalle uudeksi jäseneksi Liisa 
McDermott:in (Vas.). 
 

Käsittely  
Kaupunginjohtaja Jukka Mäkelän estyneenä ollessa asian esitteli 
kaupunkiympäristön toimialajohtaja Olli Isotalo. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus  
Tasa-arvo- ja yhdenvertaisuustoimikunnan varsinainen jäsen Tereza 
Dickson on kirjaamoon toimitetulla kirjeellä 28.8.2024 pyytänyt eroa edellä 
mainitusta luottamustehtävästä henkilökohtaisista syistä. 
Vasemmistopuolue toimitti ehdokastiedot tasa-arvo- ja 
yhdenvertaisuustoimikunnan varsinaisesta jäsenestä. 
 
Tasa-arvo- ja yhdenvertaisuustoimikuntaan sovelletaan tasa-arvolain 
kiintiösääntöä. Kiintiösäännön mukaan kunnallisissa toimielimissä, lukuun 
ottamatta kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin 
vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä syistä muuten johdu. Kun 
toimikunnan kokoonpanoa tarkastellaan tässä yhteydessä uudelleen, 
jäseneksi voidaan valita nainen. 

 
Päätöshistoria 
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Liitteet 
  

 
Oheismateriaali 

  
 
Tiedoksi 

Oskari Hyttinen  
Liisa McDermott  
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§ 7 
Osallistujien nimeäminen Länsi-Uudenmaan hyvinvointialueen ja Espoon 
kaupungin väliseen valtuustokausittaiseen neuvotteluun 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Toivonen Janne 
Yli-Leppälä Henna 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Puhelinnumero 09 816 21 
 

Päätösehdotus Esittelijä 
 Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 

 
Kaupunginhallitus nimeää Espoon kaupungin edustajiksi Länsi-
Uudenmaan hyvinvointialueen ja kaupungin väliseen 
valtuustokausittaiseen neuvotteluun valtuuston puheenjohtaja Markku 
Sistosen, kaupunginhallituksen puheenjohtaja Mervi Kataisen sekä 
kaupunginhallituksen varapuheenjohtajista Henna Partasen. 
 

Käsittely  
Kaupunginjohtaja Jukka Mäkelän estyneenä ollessa asian esitteli 
kaupunkiympäristön toimialajohtaja Olli Isotalo. 
 
Esittelijän kokouksessa tekemät muutokset on huomioitu pöytäkirjassa. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus  
Länsi-Uudenmaan hyvinvointialue on kutsunut Espoon kaupungin 
edustajat hyvinvointialueen ja kaupungin väliseen valtuustokausittaiseen 
neuvotteluun 15.1.2025 klo 9–10. Neuvottelu järjestetään etäyhteydellä.  

 
 Neuvottelujen tavoitteena on todeta hyvinvointialueen ja kunnan keskeiset 

yhteistyön rakenteet ja käydä niistä tilannekuvakeskustelu. 
 

Lain hyvinvointialueesta § 14 mukaan hyvinvointialueen ja sen kuntien on 
neuvoteltava vähintään valtuustokausittain tehtäviensä hoitamiseen 
liittyvästä yhteistyöstä, tavoitteista ja työnjaosta. 
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Espoon kaupungin viranhaltijoista neuvotteluihin osallistuvat:  
 
Kaupunginjohtaja, kaupunkiympäristön toimialajohtaja, kasvun ja  
oppimisen toimialajohtaja, rahoitusjohtaja, elinvoimajohtaja,  
turvallisuusjohtaja sekä hyvinvointipäällikkö.  
 
Kutsussa kaupunkia pyydetään nimeämään osallistujiksi myös  
valtuuston puheenjohtaja, kaupunginhallituksen puheenjohtaja sekä 1–2 
edustajaa kaupunginhallituksen puheenjohtajistosta.  
 
Kutsu neuvotteluihin liitteenä.  

 
Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 

1 Kutsu Länsi-Uudenmaan hyvinvointialueen ja alueen kuntien 
välisisiin valtuustokausittaisiin neuvotteluihin 

 
Oheismateriaali 

  
 
Tiedoksi 
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Asianumero 8053/10.02.03/2021 
   
   
 

Kaupunginhallitus 13.01.2025 § 8 
 
 

§ 8 
Lausunnon antaminen Helsingin hallinto-oikeudelle Laakakivi-Laajalahti, 
eteläinen, asemakaavan muutosta, alue 213308, koskevista valituksista 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Kare Aleksi 
Kuusimäki Aino 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Puhelinnumero 09 816 21 
 

Päätösehdotus Esittelijä 
 Kaupunkiympäristön toimialajohtaja Isotalo Olli 

 
Kaupunginhallitus antaa Helsingin hallinto-oikeudelle seuraavan lausunnon 
Laakakivi-Laajalahti, eteläinen, asemakaavan muutosta koskevista 
valituksista. 
 
Kaupunginhallitus kiistää vaatimukset päätöksen kumoamisesta ja pyytää 
kunnioittavasti, että hallinto-oikeus hylkää valitukset lakiin 
perustumattomina. 
 
Toimivalta 
 
Espoon kaupungin hallintosäännön I osan 2. luvun, kaupunginhallituksen 
tehtävät ja ratkaisuvalta, 3 §:n 31 kohta. 
 
Keskeinen lainsäädännöllinen tausta 
 
Maankäyttö- ja rakennuslaki (132/1999) 9, 42, 50, 54, 57, 62 § 
sekä lausunnossa mainitut. 
 
Valitusten pääasiallinen sisältö 
 
Valitus 1. Yksityishenkilö vaatii valituksessaan, että hallinto-oikeus kumoaa 
päätöksen tai palauttaa sen valmisteluun siten, että valmistelun 
lähtökohtana on rakennuksen säilyttäminen ja muun toiminnan 
mahdollistaminen rakennukseen. Valittaja perustelee vaatimustaan muun 
ohella siten, että asemakaava toteutuessaan heikentää erityisesti 
ekologista kestävää kehitystä, koska sen ilmastovaikutukset ovat lähinnä 
tai täysin negatiivisia. Vaikutukset muodostuvat erityisesti siitä, kun 
puretaan nuorta rakennuskantaa ja rakennetaan tilalle uutta. Valittaja 
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katsoo, että päätös on maankäyttö- ja rakennuslain 1 ja 5 §:n 
tavoitesäännösten vastainen, vaikutuksia ja vaihtoehtoja ei ole selvitetty 
lainmukaisesti ja kaava on asemakaavan sisältövaatimusten ja yleiskaavan 
vastainen. Valitus on oheismateriaalina. 
 
Valitus 2. Kahdeksan yksityishenkilöä vaatii valituksessaan, että hallinto-
oikeus kumoaa päätöksen ja velvoittaa kaupungin korvaamaan valittajien 
oikeudenkäyntikulut. Valittajat perustelevat vaatimuksiaan muun ohella 
siten, että kaavan vaikutusta Rauduntien sekä Rauduntien ja 
Valkjärventien risteyksen liikenteeseen ei ole arvioitu, asemakaavan 
muutos olennaisesti heikentää suuremman henkilömäärän elinympäristöä 
kuin olisi välttämätöntä kaavamuutoksen tavoitteiden saavuttamiseksi ja 
kaava on kaupunkisuunnittelulautakunnan 12.4.2023 § 47 hyväksymien 
Tietäjän alueen kehittämisen periaatteiden vastainen. Valitus on 
oheismateriaalina. 
 
Lausunto 
 
Kunnallisvalitusta koskevan sääntelyn mukaisesti hallinto-oikeuden 
toimivaltaan ei kuulu tutkia, olisiko jokin toinen vaihtoehto parempi kuin 
hyväksytty asemakaavan muutos. Asiassa on arvioitavana, onko 
valituksenalainen asemakaavan muutos sille laissa säädettyjen 
vaatimusten mukainen. 
 
1. Asemakaavan muutos on yleiskaavan mukainen 
 
Alueella voimassa oleva Espoon eteläosien yleiskaava (lainvoimainen 
2010) on yleispiirteinen aluevarausyleiskaava. Yleiskaava osoittaa kunkin 
alueen pääasiallisen käyttötarkoituksen. Pääkäyttötarkoituksen ohella 
alueella sallitaan myös muuta maankäyttöä, mikäli se ei aiheuta haittaa 
alueen pääkäyttötarkoitukselle. Yleiskaavassa alue on varattu 
pääkäyttötarkoitukseltaan asuntoalueeksi (A). Yleiskaavassa nykyisellään 
säilyvät alueet osoitetaan umpivärillä. Väri ja kirjaintunnus osoittavat 
käyttötarkoituksen. Yleismääräyksen mukaan alueen asemakaavaa 
muutettaessa turvataan nykyisen rakennuskannan säilyminen ja 
ympäristökuvaan soveltuva kehittäminen. 
 
Valituksenalaisella asemakaavan muutoksella osoitetaan asumista 
yleiskaavan asuntoaluemerkinnän alueelle. Alueen rakennuskannan 
säilymisen turvaamista koskevaa yleiskaavamääräystä tulkitaan 
yleiskaavan yleispiirteisyys huomioiden. Kyseessä ei ole kategorinen 
suojelumääräys, vaan yleiskaavamääräys sallii alueen ympäristökuvaan 
soveltuvan kehittämisen. Rakentamisen sopeutuminen alueen 
ympäristökuvaan on varmistettu asemakaavan muutoksen 
suunnitteluratkaisuilla ja kaavamääräyksillä. 
 
Yleiskaava on ollut maankäyttö- ja rakennuslain 42 §:n 1 momentissa ja 54 
§:n 1 momentissa edellytetyllä tavalla ohjeena asemakaavan muutosta 
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laadittaessa. Asemakaava ei ole lainvastainen valituksessa esitetyillä 
perusteilla. 
 
2. Asemakaavan muutoksen vaikutukset on selvitetty lain mukaisesti 
 
Asemakaavan muutoksen vaikutukset on selvitetty kaavan aineistosta 
ilmenevän mukaisesti maankäyttö- ja rakennuslain 9 §:n 1 ja 2 momentin 
edellyttämällä tavalla. Mainitun 2 momentin ja vakiintuneen 
oikeuskäytännön mukaan kaavaa laadittaessa selvitetään tarpeellisessa 
määrin vaikutukset niiden vaihtoehtojen osalta, jotka ovat tarkastelun 
kohteena. Maankäyttö- ja rakennuslaki tai -asetus eivät edellytä sellaisten 
vaihtoehtojen selvittämistä, joita ei ole tarkoituskaan toteuttaa. Olennaista 
on, että asianomaisen kaavamuodon sisältövaatimukset täyttyvät. 
 
3. Asemakaavan muutos on asemakaavan sisältövaatimusten mukainen 
 
Vakiintuneen oikeuskäytännön mukaan lain tavoitesäännöksiä ei ole 
sellaisenaan sovellettava päätöksen sisältövaatimuksina tai 
muutoksenhaun perusteena. 
 
Valituksenalainen asemakaavan muutos lisää asuntotonttivarantoa hyvän 
saavutettavuuden alueella valtakunnallisten alueidenkäyttötavoitteiden ja 
MAL-toteutusohjelman mukaisesti. Olemassa olevaa infrastruktuuria 
hyödynnetään rakentamalla jo rakennetulle alueelle. Lähialueella on 
laadukkaita ja monipuolisia palveluita sekä virkistysyhteyksiä ja -alueita. 
 
Kaavamuutoksen vaikutus liikenteen järjestämisen edellytyksiin on arvioitu 
asianmukaisesti ja käsitelty jo muistutuksiin annetussa kaupungin 
vastineessa. Uudet asuinrakennukset tuottavat arvion mukaan noin 150–
200 henkilöautomatkaa vuorokaudessa Rauduntielle. Liikenteen lisäys on 
kohtuullista, eikä se heikennä katuverkon liikenteen toimivuutta. 
Liikennemäärä vastaa tulevaisuudessakin normaalien asuinalueiden 
tonttikatujen liikennemääriä. 
 
Liikenneonnettomuustilastojen tarkastelussa Rauduntien ja Valkjärventien 
liittymästä ei ilmene mitään erityistä. Kohteen läheisyydessä ei ole 
viimeisen 10 vuoden aika kirjattu liikenneonnettomuuksia poliisin rekisterin 
mukaan. Tarvittaessa kaupungin kunnossapito poistaa näkemiä haittaavan 
kasvillisuuden katualueelta. Katualueen laajentamiselle kaavamuutoksella 
ei ole nähty tarvetta. Uudelle rakennettavalle korttelille tulee Rauduntien 
tonttiliittymän lisäksi myös Valkjärventielle tonttiliittymä. Jätehuolto 
kokonaisuudessaan sekä osa vieras- ja saattoliikenteestä käyttää 
Valkjärventien liittymää Rauduntien liittymän sijasta. Tämä tasaa uuden 
korttelin aiheuttamaa liikennettä kahden liittymän välillä. 
 
Kaavamuutoksen alueella tai sen lähiympäristössä ei sijaitse rakennetun 
ympäristön suojelukohteita. Espoon kaupunginmuseo on kannanotossaan 
todennut, että kaavamuutoksella ei ole merkittäviä vaikutuksia alueen 
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kulttuuriympäristöarvoihin. Kaavaselostuksessa on kuvattu tarkemmin 
vaikutusten arviointia muun ohella kaupunkikuvaan sopeutumisesta. 
 
Vertailevana näkökohtana rakennuksen purkamisen osalta on huomioitava 
myös, mitä oikeuskäytännössä (KHO 2002:73 ja 74, KHO 2020:158, KHO 
2021:82, KHO 2021:185) on vakiintuneesti todettu maankäyttö- ja 
rakennuslain purkamislupajärjestelmästä: tarkoituksena ei ole ollut 
uudentyyppisen rakennusten purkamista rajoittavan lupajärjestelmän 
luominen, vaan sen varmistaminen, että rakennuksen suojelua koskeva 
asia voidaan ratkaista kohtuullisessa ajassa. Jollei rakennusta päätetä 
kohtuullisessa ajassa suojella, rakennuksen purkamiselle ei ole 
maankäyttö- ja rakennuslain 139 §:n 1 momentissa säädettyjä esteitä. 
 
Alueella ei ole Espoon luontopaikkatietojen mukaan sellaisia 
luontotyyppejä tai elinympäristöjä, jotka vaarantuisivat kaavamuutoksen 
mahdollistaman rakentamisen myötä. Alueella sijaitsee rakennetun 
ympäristön kasvillisuutta ja varsinaiset luontoarvot ovat vähäiset. 
Suunnittelualueen läpi ei kulje paikallisia tai maakunnallisesti merkittäviä 
ekologisia reittejä. 
 
Korttelisuunnitelman osana on tehty nykytilaa ja kaavamuutoksen mukaista 
tilannetta kuvaava varjostustarkastelu. Valituksessa 2 viitatun 
kaavamuutosalueen pohjoisosan Atriumtalon kerrosluku on II. Voimassa 
olevan asemakaavan kerrosluku on myös II. Kaavamuutos ei aiheuta 
kaupunkiympäristössä poikkeuksellista varjostusta. 
 
4. Tietäjän alueen kehittämisperiaatteet 
 
Tietäjän alueen kehittämisperiaatteet ovat oikeudelliselta luonteeltaan 
selvitys alueen suunnittelun yleisistä linjoista. Kehittämisperiaatteilla ei ole 
välitöntä oikeudellista merkitystä arvioitaessa tarkempaan suunnitteluun 
perustuvan ja lain sisältövaatimukset täyttävän asemakaavan muutoksen 
lainmukaisuutta. 
 
Selvyyden vuoksi todetaan, että asemakaavan muutos on myös Tietäjän 
kehittämisperiaatteiden mukainen. 
 
Tietäjän kehittämisperiaatteissa linjataan muun muassa, että kortteleiden 
läpi tulee avata näkymiä. Tällä tarkoitetaan, ettei alueelle saa suunnitella 
umpikortteleita ja pitkiä yhtenäisiä rakennuksia ilman, että niissä on 
kulkuaukkoja. Asemakaavan muutoksen mukaisten rakennusten pituudet 
sekä kytkettyjen pientalojen että kerrostalon osalta ovat erittäin maltillisia, 
eivätkä muodosta alueelle sellaisia kaupunkikuvallisia haittoja, joita 
Tietäjän periaatteilla ehkäistään. Tietäjän kehittämisen periaatteiden 
mukaan rakentaminen tulee ”porrastaa asteittain kohti Valkjärventien 
pohjoispuolen rakennuskantaa”. Tämä toteutuu periaatteiden mukaisesti 
suunnittelualueen sisällä kaupunkikuvallisessa nivelkohdassa, jossa 
Tietäjäntien pohjoispään 4—7-kerroksinen rakennuskanta vaihtuu 1—2-
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kerroksiseksi pientaloalueeksi.  
 
Tietäjän periaatteiden mukaisesti suunniteltavat sujuvat, turvalliset ja 
viihtyisät jalankulun ja pyöräilyn yhteydet toteutuvat niinikään 
suunnitelmassa. Jalankulun reittejä ei vähennetä. 
 
Rakennusten varjostavuutta koskeva linjaus Tietäjän periaatteista koskee 
5—8-kerroksisia rakennuksia ja niiden 10-kerroksisia aksenttiosia Tietäjän 
suurkorttelin sisällä. Tämä kohta Tietäjän periaatteista ei siis koske 
valituksenalaista kaavaa. Varjostavuuden ehkäisemistä ohjaa silti mm. 
Ympäristöministeriön asetus asuin-, majoitus- ja työtiloista (1008/2017) 5 
§. Uuden rakentamisen vaikutus naapuritontteihin on kuitenkin hyvin 
vähäinen, ja vaikutukset ovat linjassa ohjaavan lainsäädännön kanssa. 
 
Valituksenalainen asemakaavan muutos on maankäyttö- ja rakennuslain 
54 §:n 2 ja 3 momentissa säädettyjen asemakaavan sisältövaatimusten 
mukainen. Asemakaavan muutoksen hyväksymistä koskeva päätös ei ole 
lainvastainen valituksissa esitetyillä perusteilla. 
 
Lopuksi 
 
Valituksenalainen asemakaavan muutos täyttää maankäyttö- ja 
rakennuslaissa säädetyt asemakaavan sisältövaatimukset ja on laadittu 
noudattaen, mitä osallistumis- ja vuorovaikutusmenettelystä on laissa 
säädetty. Yleiskaava on ollut ohjeena asemakaavan muutoksessa. 
Kaavaratkaisu perustuu ajantasaisiin, riittäviin selvityksiin, jotka on tehty 
kaavan tarkoitukseen nähden riittävän laajalta alueelta. Kaavaratkaisu ei 
ole maanomistajien yhdenvertaisen kohtelun vastainen. 
 
Edellä esitettyjen seikkojen valossa ja kaavan aineistoon viitaten Espoon 
kaupunki katsoo, että valituksissa ei ole esitetty syitä, joiden perusteella 
päätös tulisi kumota tai palauttaa. Valituksissa ei ole esitetty seikkoja, 
joiden perusteella päätös olisi lainvastainen, syntynyt virheellisessä 
järjestyksessä tai päätöksen tekijä olisi ylittänyt toimivaltansa. Espoon 
kaupunki pyytää kunnioittavasti, että hallinto-oikeus hylkää valitukset. 
 
Oikeudenkäyntikulut 
 
Kun otetaan huomioon, mitä edellä on todettu ja mitä oikeudenkäynnistä 
hallintoasioissa annetun lain (5.7.2019/808) 95 §:ssä on säädetty 
oikeudenkäyntikulujen korvausvelvollisuudesta, ei ole kohtuutonta, että 
valittajat joutuvat itse vastaamaan oikeudenkäyntikuluistaan. 
 

Käsittely  
 
 

Päätös 
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Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus  
Kaupunginhallitus hyväksyi päätöksellään 28.10.2024 § 265 Laakakivi-
Laajalahti, eteläinen, asemakaavan muutoksen sekä 
maankäyttösopimuksen ja esisopimuksen, alue 213308, 16. kaupunginosa 
Pohjois-Tapiola. Päätöksestä on jätetty Helsingin hallinto-oikeuteen kaksi 
valitusta. Hallinto-oikeus pyytää kaupunginhallitusta antamaan valitusten 
johdosta lausunnon. Annettavassa lausunnossa kiistetään vaatimukset 
päätöksen kumoamisesta ja katsotaan perustellusti, että valituksissa ei ole 
esitetty seikkoja, joiden perusteella päätös olisi lainvastainen, syntynyt 
virheellisessä järjestyksessä tai päätöksen tekijä olisi ylittänyt 
toimivaltansa. 

 
Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 

- (ei julkaista, sisältää henkilötietoja) valitus 1 
- (ei julkaista, sisältää henkilötietoja) valitus 2 

 
Tiedoksi 
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Kaupunginhallitus 13.01.2025 § 9 
 
 

§ 9 
Lausunnon antaminen Helsingin hallinto-oikeudelle Pohjantorin 
asemakaavan muutosta, alue 213104, koskevista valituksista 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Kare Aleksi 
Kiema Hanna 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Puhelinnumero 09 816 21 
 

Päätösehdotus Esittelijä 
 Kaupunkiympäristön toimialajohtaja Isotalo Olli 

 
Kaupunginhallitus antaa Helsingin hallinto-oikeudelle seuraavan lausunnon 
Pohjantorin asemakaavan muutosta koskevista valituksista. 
 
Kaupunginhallitus kiistää vaatimukset päätöksen kumoamisesta ja pyytää 
kunnioittavasti, että hallinto-oikeus hylkää valitukset lakiin 
perustumattomina. 
 
Toimivalta 
 
Espoon kaupungin hallintosäännön I osan 2. luvun, kaupunginhallituksen 
tehtävät ja ratkaisuvalta, 3 §:n 31 kohta. 
 
Keskeinen lainsäädännöllinen tausta 
 
Maankäyttö- ja rakennuslaki (132/1999) 9, 42, 50, 54, 57, 62 § 
sekä lausunnossa mainitut. 
 
Valitusten pääasiallinen sisältö 
 
Valitus 1. Yksityishenkilö vaatii valituksessaan, että hallinto-oikeus kumoaa 
kaupunginhallituksen päätöksen. Valittaja perustelee valitustaan 
pääasiassa siten, että kaavan laadinnassa ei ole noudatettu 
muinaismuistolakia, koska museovirasto ei ole tehnyt lain 11 §:n mukaista 
päätöstä kajoamisluvasta. Valitus on oheismateriaalina. 
 
Valitus 2. Neljä yksityishenkilöä vaatii valituksessaan, että hallinto-oikeus 
kumoaa kaupunginhallituksen päätöksen. Valittajat perustelevat valitustaan 
pääasiassa siten, että kaavan vaikutuksia ei ole selvitetty MRL 9 §:n 
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mukaisesti, kaava ei täytä MRL 54 §:n sisältövaatimuksia ja vuorovaikutus 
ei ole toteutunut MRL 62 §:n mukaisesti. Valitus on oheismateriaalina. 
 
Lausunto 
 
1. Asemakaavan muutos on laadittu noudattaen muinaismuistolakia 
 
Muinaismuistolain (17.6.1963/295) 13 §:ssä on säädetty seuraavaa: 
 
Yleisen tien tekemistä, rautatien, kanavan tai lentokentän rakentamista, 
vesistön säännöstelyä tai muuta sellaista yleistä työhanketta taikka 
kaavoitusta suunniteltaessa on hyvissä ajoin otettava selko siitä, saattaako 
hankkeen tai kaavoituksen toimeenpaneminen tulla koskemaan kiinteää 
muinaisjäännöstä. Jos niin on laita, on siitä viipymättä ilmoitettava 
muinaistieteelliselle toimikunnalle asiasta neuvottelemista varten. 
Neuvottelussa on kuultava maanomistajaa. 
 
Maankäyttö- ja rakennuslain 197 §:n 3 momentin mukaan kaavaa 
laadittaessa, hyväksyttäessä ja vahvistettaessa on noudatettava, mitä 
muinaismuistolain 13 §:ssä säädetään. 
 
Muinaismuistolain viimeisintä muutosta (29.3.2019/428) koskevassa 
hallituksen esityksessä (HE 33/2018 vp) on todettu 11 §:n 
yksityiskohtaisissa perusteluissa, että yleiseen työhankkeeseen ja 
kaavoitukseen liittyvästä kajoamisesta säädettäisiin edelleen 13 §:ssä. 
 
Kaavoituksessa sovelletaan muinaismuistolain 13 §:n sääntelyä, ei saman 
lain 11 §:n sääntelyä.  
 
Muinaismuistolain 13 §:n mukainen viranomaisneuvottelu Pohjantorin ja 
Ukontulenpolun arkeologisista kaivauksista on pidetty 23.8.2023. 
Neuvottelussa on ollut läsnä muun muassa kaavoittajan, Espoon 
kaupunginmuseon ja museoviraston edustus. Muistio neuvottelusta on 
kaavaselostuksen lopussa. 
 
Museovirasto totesi lausunnossaan 4.12.2023 muun ohella, että 
neuvottelua seuranneet tutkimukset voitiin todeta riittäviksi ja että 
muinaisjäännös Tukikohta XXXII Ukontulenpolku (1000034805) on tutkittu 
ja siitä saatava informaatio tallennettu riittävällä tavalla koko 
kaavoitettavalta alueelta. Näin Museoviraston näkemyksen mukaan, 
kohdetta ei ole enää tarpeellista merkitä sm-merkinnällä 
kaavaehdotukseen. Kaavaehdotuksesta lausunnon antaa Espoon 
kaupunginmuseo. 
 
Kaavaehdotus oli nähtävillä 27.11. – 29.12.2023. Nähtävillä olleeseen 
ehdotukseen sisältyi muinaismuistoa osoittava sm-merkintä. Ehdotuksen 
nähtävillä olon jälkeen museoviraston lausunnon mukaisesti sm-merkintä 
on poistettu kaavakartalta ja kaavaselostusta on tarkennettu 
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muinaismuistojen ja vaikutusten arvioinnin osalta. 
 
Menettely on kaavan asiakirjoista ilmenevän mukaisesti toteutunut lain 
edellyttämällä tavalla. Asemakaavan muutos täyttää maankäyttö- ja 
rakennuslain 54 §:n 2 momentissa säädetyn rakennetun ympäristön 
vaalimista koskevan sisältövaatimuksen eikä ole lainkohdassa tarkoitetun 
erityisten arvojen hävittämiskiellon vastainen. Asemakaavan muutoksen 
hyväksymistä koskeva päätös ei ole lainvastainen valituksessa esitetyillä 
perusteilla. 
 
2. Asemakaavan muutoksen osallistumis- ja vuorovaikutusmenettely 
 
Asemakaavan muutoksen osallistumis- ja arviointisuunnitelma sekä 
kaavan valmisteluaineisto oli nähtävillä MRA 30 §:n mukaisesti 3.4.2023 – 
5.5.2023. Asemakaavan muutosehdotus oli nähtävillä MRA 27 §:n 
mukaisesti 27.11. –29.12.2023. Kaavahankkeesta järjestettiin lisäksi 
kaavakävely 11.12.2023. Kaavaselostuksessa on kuvattu suunnittelun 
vaiheita ja vuorovaikutusta. 
 
Oikeuskäytännössä on vakiintuneesti todettu (muun ohella KHO 2009:63), 
että kaavoitusmenettelyä koskevasta vuorovaikutuksesta, joka palvelee 
samalla asianosaisten kuulemisen tarpeita, säädetään maankäyttö- ja 
rakennuslaissa. Sääntely on lähtökohtaisesti tyhjentävää, jolloin hallintolain 
sääntely asianosaisen kuulemisesta ei tule täydentävästi sovellettavaksi.  
 
Valituksenalainen asemakaavan muutos on laadittu noudattaen, mitä 
maankäyttö- ja rakennuslaissa on säädetty osallistumisesta ja 
vuorovaikutuksesta. 
 
3. Asemakaavan muutos luo edellytykset palvelujen saatavuudelle 
 
Asemakaavan muutoksen tavoitteena on, että muutoksen myötä 
Pohjantorin ostoskeskus uudistuu ja Pohjois-Tapiolaan sijoittuu uusi 
supermarkettasoinen päivittäistavarakauppa kävelyetäisyydelle. 
Ostoskeskusta kehitetään RKY-alue, olemassa olevan rakennuksen 
arkkitehtuuri ja kaupunkikuva huomioiden. 
 
Kaavaselostuksessa on palvelujen ja liiketilojen osalta kuvattu nykytilaa ja 
arvioitu kaavamuutoksen vaikutukset maankäyttö- ja rakennuslain 9 §:n 1 
ja 2 momentin mukaisesti. Asemakaavan muutoksen myötä 
liikerakennukseen sijoittuu nykyistä suurempi päivittäistavarakauppa sekä 
kaksi pientä liiketilaa. Tämän lisäksi korttelin eteläosaan sijoittuu erillinen 
kahvilarakennus, johon on mahdollista sijoittaa kaksi liiketilaa. 
 
Asemakaavan muutoksella on sovitettu yhteen alueen suunnittelulle 
asetetut erilaiset tavoitteet. Asemakaavan muutos luo maankäyttö- ja 
rakennuslain 54 §:n 2 momentin mukaisesti edellytykset palvelujen 
alueelliselle saatavuudelle ja on myös muilta osin asemakaavan 
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sisältövaatimusten mukainen. 
 
Asemakaavan muutos ei ole lainvastainen valituksissa esitetyillä 
perusteilla. 
 
Lopuksi 
 
Valituksenalainen asemakaavan muutos täyttää maankäyttö- ja 
rakennuslaissa säädetyt asemakaavan sisältövaatimukset ja on laadittu 
noudattaen, mitä osallistumis- ja vuorovaikutusmenettelystä on laissa 
säädetty. Yleiskaava on ollut ohjeena asemakaavan muutoksessa. 
Kaavaratkaisu perustuu ajantasaisiin, riittäviin selvityksiin, jotka on tehty 
kaavan tarkoitukseen nähden riittävän laajalta alueelta. Kaavaratkaisu ei 
ole maanomistajien yhdenvertaisen kohtelun vastainen. 
 
Edellä esitettyjen seikkojen valossa ja kaavan aineistoon viitaten Espoon 
kaupunki katsoo, että valituksissa ei ole esitetty syitä, joiden perusteella 
päätös tulisi kumota tai palauttaa. Valituksissa ei ole esitetty seikkoja, 
joiden perusteella päätös olisi lainvastainen, syntynyt virheellisessä 
järjestyksessä tai päätöksen tekijä olisi ylittänyt toimivaltansa. Espoon 
kaupunki pyytää kunnioittavasti, että hallinto-oikeus hylkää valitukset. 
 
Oikeudenkäyntikulut 
 
Kun otetaan huomioon, mitä edellä on todettu ja mitä oikeudenkäynnistä 
hallintoasioissa annetun lain (5.7.2019/808) 95 §:ssä on säädetty 
oikeudenkäyntikulujen korvausvelvollisuudesta, ei ole kohtuutonta, että 
valittajat joutuvat itse vastaamaan oikeudenkäyntikuluistaan. 
 

Käsittely  
 
Päätös 

Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus  
Kaupunginhallitus hyväksyi 28.10.2024 § 264 Pohjantorin asemakaavan 
muutoksen, alue 213104, 16. kaupunginosa Pohjois-Tapiola. Kaavan 
hyväksymispäätöksestä on jätetty Helsingin hallinto-oikeuteen kaksi 
valitusta. Hallinto-oikeus pyytää kaupunginhallitusta antamaan valitusten 
johdosta lausunnon. Annettavassa lausunnossa kiistetään vaatimukset 
päätöksen kumoamisesta ja katsotaan perustellusti, että valituksissa ei ole 
esitetty seikkoja, joiden perusteella päätös olisi lainvastainen, syntynyt 
virheellisessä järjestyksessä tai päätöksen tekijä olisi ylittänyt 
toimivaltansa. 

 
Päätöshistoria 
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Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 

- (ei julkaista, sisältää henkilötietoja) valitus 1 
- (ei julkaista, sisältää henkilötietoja) valitus 2 

 
Tiedoksi 
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Asianumero 3632/02.05.00/2024 
   
   
 

Kaupunginhallitus 13.01.2025 § 10 
 
 

§ 10 
Rakentamislain mukaisen rakennusvalvontataksan hyväksyminen 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Saajo Jari 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Puhelinnumero 09 816 21 
 

Päätösehdotus Esittelijä 
 Kaupunkiympäristön toimialajohtaja Isotalo Olli 

 
Kaupunginhallitus hyväksyy rakentamislain (RAKL) mukaisista tarkastus- 
ja valvontatehtävistä sekä muista viranomaistehtävistä Espoon kaupungille 
suoritettavat maksut sisältävän taksan liitteen mukaisesti. 
 

Käsittely  
 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus  
Rakennusvalvontataksa 

RAKL 79 §:n 1 momentissa säädetään muun muassa, että luvan hakija tai 
toimenpiteen suorittaja on velvollinen suorittamaan tarkastus- ja 
valvontatehtävistä sekä muista viranomaistehtävistä kunnalle maksun. 

  
Rakennusvalvontamaksut ovat julkisoikeudellisia maksuja. Niitä 
suoritetaan rakennusvalvontaviranomaisen palvelujen käyttämisestä. 
Viranomaispalvelujen hinnoittelussa pyritään vähintään 
omakustannushintaan silloin, kun se on mahdollista. Kuntatalouden 
näkökulmasta suositeltavaa on, että rakennusvalvonnan menot katetaan 
kokonaisuudessaan rakentajilta perittävillä viranomaismaksuilla.  

  
Rakennusvalvontataksan mukaisia maksutuloja tarvitaan 
rakennusvalvontatehtävien toimintaedellytysten ja asiakaspalvelun 
toimivuuden turvaamiseksi sekä kehittämiseksi. 
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Maksuista päättäminen 

Espoon kaupungin voimassa olevan hallintosäännön I osan 4. luvun 9 § 
11 kohdan mukaan lautakuntien tehtävänä on tehdä esitys 
kaupunginhallitukselle toimialansa osalta lakiin tai asetukseen perustuvien 
maksujen suuruudesta. 
  
Rakennusvalvontataksasta päättäminen ja esitetyt muutokset  

Taksan uudistamisen tavoitteena on muokata maksuperusteet 
vastaamaan rakentamislakia sekä osin muokata taksaa 
yksinkertaisemmaksi ja helpommin sovellettavaksi. Taksasta on poistettu 
kohtia, joita ei rakentamislain voimaan tulon myötä enää sovelleta. Uusia 
kohtia on lisätty siltä osin, kun maksun periminen on katsottu perustelluksi.  

Joihinkin maksuihin esitetään korotuksia perustuen tarvittavaan 
työmäärään. Maksuja on myös osin tarkistettu suhteessa 
verrokkikaupunkien hintoihin. 

Päätöshistoria 
 

Ympäristö- ja rakennuslautakunta 12.12.2024 § 151 
 
Päätösehdotus Esittelijä 
 Rakennusvalvonnan päällikkö Saajo Jari 

 
Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää tehdä kaupunginhallitukselle 
ehdotuksen rakentamislain (RAKL) mukaisista tarkastus- ja 
valvontatehtävistä sekä muista viranomaistehtävistä Espoon kaupungille 
suoritettavista maksuista sisältävästä taksasta liitteenä olevan ehdotuksen 
mukaisena. 
 

Päätös 
Ympäristö- ja rakennuslautakunta: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
 

Liitteet 
2 Esitys rakentamislain mukaiseksi rakennusvalvontataksaksi 

1.1.2025 Espoo 
 
Oheismateriaali 

- Vertailutaulukko 
 
Tiedoksi 
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Asianumero 3390/12.00.01/2024 
   
   
 

Kaupunginhallitus 13.01.2025 § 11 
 
 

§ 11 
Valtuustokysymys tutkintokoulutukseen valmentavasta koulutuksesta 
(TUVA-koulutuksesta) (Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Turpeinen Jaakko 
Stolt-Haglund Ida 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Puhelinnumero 09 816 21 
 

Päätösehdotus Esittelijä 
 Kasvun ja oppimisen toimialajohtaja Rinta-aho Harri 

 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi 
vastauksena valtuutettu Vanessa Kurrin ym. 10.10.2024 jättämään 
valtuustokysymykseen TUVA-koulutuksesta sekä toteaa 
valtuustokysymyksen loppuun käsitellyksi. 
 

Käsittely  
Kasvun ja oppimisen toimialajohtaja Harri Rinta-ahon estyneenä ollessa 
asian esitteli talous- ja hallintojohtaja Timo Ketonen. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus  
Vanessa Kurri ja 26 muuta valtuutettua jättivät 10.10.2024 
valtuustokysymyksen, jossa pyydetään vastauksia seuraaviin kysymyksiin 
TUVA-koulutuksesta: 
 
1. Miten Espoossa on onnistuttu tavoitteessa, että TUVA-koulutukseen 
osallistuvat opiskelijat suorittavat joko ylioppilastutkinnon tai ammatillisen 
tutkinnon? 
 
2. Miten TUVA-koulutuksessa pystytään huomioimaan kaikkien eri ryhmien 
tarpeet ja toteutuvatko tavoitteet tosiasiallisesti? (kuten esim. arvosanojen 
korottajat) 
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3. Miten hakeutuminen, yksilölliset suunnitelmat, ohjaus, erityinen tuki ja 
yhteisöllinen ja yksilökohtainen opiskeluhuolto toteutuvat TUVA-
koulutuksessa Espoossa? 
 
4. Onko Espoo tavoittanut kaikki oppivelvolliset, jotka eivät itsenäisesti ole 
hakeutuneet perusopetuksen jälkeiseen koulutukseen tai ei saa 
opiskelupaikkaa? 
 
Taustaa 

TUVA-koulutus on suunnattu sekä oppivelvollisille että aikuisille, jotka 
tarvitsevat valmiuksia ja/tai ohjauksellista tukea siirtyäkseen 
lukiokoulutukseen tai ammatilliseen koulutukseen. 
 
TUVA-koulutuksen yleisenä tavoitteena on saavuttaa sellaiset 
opiskeluvalmiudet, joiden avulla opiskelija voi hakeutua lukiokoulutukseen 
tai ammatilliseen koulutukseen ja suoriutua näistä opinnoista. 
 
Opiskeluvalmiuksilla voidaan tarkoittaa esimerkiksi opiskelu/tutkintokielen 
osaamista, soveltuvia opiskelutaitoja sekä elämänhallinnan taitoja. Lisäksi 
TUVA-koulutuksen aikana voi korottaa perusopetuksen arvosanoja, jos se 
on tarpeen halutun koulutuspaikan saamiseksi. Tämän lisäksi opiskelija voi 
suorittaa lukiokoulutuksen ja ammatillisen koulutuksen opintoja. 
 
Espoossa Omnia on järjestänyt 1.8.2022 alkaen TUVA-koulutusta 
suomenkielisen perusopetuksen päättäneille hakijoille. Ammattioppilaitos 
Prakticum järjestää TUVA-koulutusta ruotsinkielisen perusopetuksen 
päättäneille. Lisäksi Espoossa toimii ammattiopisto Live, joka järjestää 
TUVA-koulutusta vaativan erityisen tuen opiskelijoille. 
 
Vastaukset kysymyksiin 

1. Miten Espoossa on onnistuttu tavoitteessa, että TUVA-
koulutukseen osallistuvat opiskelijat suorittavat joko 
ylioppilastutkinnon tai ammatillisen tutkinnon? 

Ensimmäiset TUVA-koulutuksen käyneet opiskelijat ovat käyneet vain 1,5 
vuotta lukiota tai ammatillista koulutusta. On siis liian aikaista sanoa, onko 
tavoite saavutettu. 
 
TUVA-koulutuksen suorittaneiden sijoittumisesta toisen asteen 
koulutukseen ei ole kattavaa tietoa, mutta esimerkiksi Omniassa on 
seurattu 50:n vuonna 2024 TUVA-koulutuksen suorittaneen sijoittumista, ja 
tämän mukaan 34 on sijoittunut lukiokoulutukseen. 
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2. Miten TUVA-koulutuksessa pystytään huomioimaan kaikkien eri 
ryhmien tarpeet ja toteutuvatko tavoitteet tosiasiallisesti? (kuten 
esim. arvosanojen korottajat) 

Lain tutkintokoulutukseen valmentavasta koulutuksesta mukaan ”Koulutus 
tulee järjestää siten, että opiskelija voi hakeutua tutkintotavoitteiseen 
koulutukseen kesken valmentavan koulutuksen, jos hän on saavuttanut 
riittävät valmiudet tutkintotavoitteiseen koulutukseen siirtymiseksi” 
(1215/2020, 13 §). 
 
Omnian Tuvassa opiskelija voi suorittaa ammatillisen koulutuksen opintoja 
sekä aikuislukiossa lukio-opintoja yksiköllisen suunnitelman mukaisesti. 
TUVA-opiskelijoita siirtyy ammatilliseen tutkintokoulutukseen jatkuvan 
haun kautta joustavasti kesken valmentavan koulutuksen, mutta 
lukiokoulutukseen ei vastaavaa toimintamallia ole rakentunut osin 
lainsäädännöllisten esteiden ja osin pääkaupunkiseudun lukioiden 
vetovoimaisuuden vuoksi. 
 
Tuvaan haetaan yhteishaussa ja jatkuvassa haussa. Suurin osa 
opiskelijoista aloittaa opinnot elokuussa, mutta jatkuvasta hausta valitaan 
uusia opiskelijoita joka kuukausi. Omnia tekee tiivistä yhteistyötä 
oppivelvollisuuden toimeenpanosta vastaavien asiantuntijoiden kanssa 
mahdollisten Tuva-koulutukseen osoitettavien oppivelvollisten suhteen 
sekä Espoon kaupungin että Kirkkonummen kunnan kanssa. 
 
Omnian TUVA-koulutuksessa opiskelija voi suorittaa kaikkia koulutuksen 
osia (perustaitojen vahvistaminen, ammatillisen koulutuksen opinnot ja 
niihin valmentautuminen, lukiokoulutuksen opinnot ja niihin 
valmentautuminen, arjen taidot ja yhteiskunnallinen osallisuus, 
työelämätaidot ja työelämässä tapahtuva oppiminen). Tämä antaakin 
opiskelijalle mahdollisuuden suorittaa joustavasti erilaisia opintoja. 
 
Omnian TUVA-koulutus toteutuu kahtena polkuna, jotka ovat korotus- ja 
lukiopolku sekä ammatti- ja työelämäpolku. Omnian TUVA tekee 
yhteistyötä aikuisten perusopetuksen, ammatillisen koulutuksen ja 
aikuislukion kanssa ja näin jokaiselle opiskelijalle saadaan 
henkilökohtainen opiskelusuunnitelma. Jokaisen opiskelijan kanssa 
käydään opintojen alussa henkilökohtainen ohjauskeskustelu, jonka aikana 
varmennetaan hänen oikea opiskelupolkunsa. Kaikki oppivelvolliset 
opiskelijat ovat päässeet valitulle koulutuspolulle. Kaikki yli 18-vuotiaat 
hakijat eivät ole saaneet TUVA-paikkaa. 
 
Prakticumissa arvosanojen korottajat ovat olleet enemmistönä, ja heillä on 
ollut mahdollisuus korottaa kaikkia peruskouluaineita. Se, onnistuuko 
opiskelija korottamaan arvosanojaan, riippuu opiskelijan omista 
ponnisteluista. Yleinen tavoite, että nuoret saavat opiskelupaikan ja 
aloittavat opintonsa TUVA-koulutuksen jälkeen, on toteutunut täysin. 
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Liven TUVA-koulutuksessa opiskelija voi suorittaa seuraavia koulutuksia 
osia: perustaitojen vahvistaminen, ammatillisen koulutuksen opinnot ja 
niihin valmentautuminen, arjen taidot ja yhteiskunnallinen osallisuus, 
työelämätaidot ja työelämässä tapahtuva oppiminen. Liven TUVA-
koulutuksessa painottuu arkielämän valmiuksien ja opiskeluvalmiuksien 
opetus. Lukiokoulutus ei ole ollut TUVA-opiskelijoiden hakema jatkopolku, 
joten siksi arvosanojen korottamistakaan ei tapahdu kuin 
poikkeustapauksissa. TUVA-koulutukseen on haettu varsinaisessa haussa 
keväällä, ja haku on ollut mahdollista ympäri vuoden myös jatkuvassa 
haussa. 
 
3. Miten hakeutuminen, yksilölliset suunnitelmat, ohjaus, erityinen 
tuki ja yhteisöllinen ja yksilökohtainen opiskeluhuolto toteutuvat 
TUVA-koulutuksessa Espoossa? 

Omnian TUVA-koulutuksessa on kaksi kokoaikaista opinto-ohjaajaa, kaksi 
ohjaajaa ja yksi kokoaikainen erityisopettaja sekä yksi osa-aikainen 
erityisopettaja. Opiskelijoiden haasteet elämänhallinnassa ja 
opiskelutaidoissa ovat kasvaneet ja oppimisvaikeudet lisääntyneet, joten 
ohjaus- ja tukihenkilöstöä tarvitaan entistä enemmän. Opiskeluhuollon 
palvelut eivät ole riittäviä. Henkilöt ovat osa-aikaisia ja he vaihtuvat usein. 
Konsultatiivinen opiskeluhuolto ei riitä, vaan Tuvaan tarvittaisiin pysyvää 
henkilöstöä, joka olisi aktiivisesti mukana opiskelijoiden arjessa. 
 
Prakticumissa yksilöllinen opiskelijahuolto palvelee TUVA-opiskelijoita 
suunnitelman mukaisesti. Prakticumilla on erityisopettaja yhden päivän 
viikossa, ja opiskelijavalintaprosessi on hoidettu nopeasti. 
 
Oppivelvolliset opiskelijat on otettu jatkuvasti ja nopeasti TUVA-
koulutukseen Prakticumissa. Opintojen tuki annetaan eri koulutusmuotoja 
(TUVA, ammatillinen koulutus, lukiokoulutus ja aikuisten perusopetus) 
koskevan lainsäädännön mukaisesti ja se on toiminut yleisesti ottaen 
hyvin. 
 
Pääkaupunkiseudulla on pula ruotsinkielisten vaativan erityisen tuen 
opiskelupaikoista sekä TUVA:ssa että ammatillisessa koulutuksessa. 
Vaativan erityisen tuen tarpeessa olevat opiskelijat ovat hakeutuneet 
TUVA:aan Prakticumissa, joka ei voi tarjota vaativaa erityistä tukea, vaan 
ainoastaan erityistä tukea. 
 
Opiskelijat, jotka ennen laajennettua oppivelvollisuutta putosivat 
koulutusjärjestelmän ulkopuolelle keskeytettyään toisen asteen opinnot, 
näkyvät nyt TUVA:ssa. Tässä ryhmässä on monia nuoria, jotka voivat 
psyykkisesti erittäin huonosti tai joilla on suuri sosiaalinen ahdistus. Nämä 
nuoret eivät kykene käymään koulua ja tarvitsevat kuntoutusta ja hoitoa, 
jota koulu tai opiskelijaterveydenhuolto ei voi tarjota. 
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Liven TUVA-koulutuksessa opiskelijat saavat vahvempaa tukea ja ohjausta 
kuin yleisammattioppilaitoksessa. Opiskeluhuoltopalvelut ovat olleet 
riittävästi saatavilla. Opiskelijoiden joukossa korostuvat mielen 
hyvinvoinnin haasteet, joka näkyy mm. siinä, että lähiopetukseen 
osallistuminen voi olla vaikeaa. 
 
4. Onko Espoo tavoittanut kaikki oppivelvolliset, jotka eivät 
itsenäisesti ole hakeutuneet perusopetuksen jälkeiseen koulutukseen 
tai ei saa opiskelupaikkaa? 

Oppivelvollisuuslain (1214/2020) mukaan kaikki perusopetuksen 
suorittaneet ilman opiskelupaikkaa olevat oppivelvolliset tulee ilmoittaa 
asuinkunnalle Opetushallituksen Valpas-palvelun kautta. 
 
Espoon kaupunki on kuluvana vuonna tavoittanut kaikki ilmoitetut 
oppivelvolliset. Kuitenkin jossain tapauksissa asiointi on tapahtunut 
esimerkiksi ainoastaan lastensuojelun välityksellä. Mikäli oppivelvollinen ei 
asiantuntija-arvioiden mukaan kykene siirtymään jatkokoulutukseen, 
ohjataan hänet oppivelvollisuuslain mukaisesti muiden 
tarkoituksenmukaisten palveluiden piiriin. 
 
Kaikki asuinkunnan alueella olevat oppivelvolliset eivät näy tai heitä ei 
ilmoiteta Valpas-palvelun kautta. Nämä nuoret voivat olla esimerkiksi 
äskettäin kuntaan muuttaneita, joista osalla ei välttämättä vielä ole 
kotikuntaa. Näiden nuorten tietoja etsitään Digi- ja väestötietoviraston 
kuntien poimintapalvelusta, jota kehitetään edelleen palvelemaan 
oppivelvollisuuden seurantaa. 
 
Toisaalta tarkempien selvitysten perusteella on myös huomattu, että osa 
oppivelvollisista asuu järjestelmien mukaan Espoossa, vaikka heidän 
tosiasiallinen asuinpaikkansa on ulkomailla. 
 
TUVA-koulutuksen kehittäminen 

Lukuvuonna 2025–2026 Omnian TUVA-koulutus ja Espoon kaupungin 
päivälukiot pilotoivat mallia, jossa TUVA-koulutuksen opiskelijat pääsevät 
tutustumaan ja suorittamaan lukio-opintoja päivälukioihin. Mallin 
tavoitteena on luoda nuorille mahdollisimman totuudenmukainen käsitys 
lukio-opinnoista, antaa mahdollisuus suorittaa opintoja samoissa ryhmissä 
muiden opiskelijoiden kanssa sekä vahvistaa tuvan arvostusta. 
 

 
Päätöshistoria 
 
Kasvun ja oppimisen lautakunta 11.12.2024 § 225 
 
Päätösehdotus Esittelijä 
 Kasvun ja oppimisen toimialajohtaja Rinta-aho Harri 
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Kasvun ja oppimisen lautakunta antaa selostusosan mukaisen lausunnon 
valtuutettu Vanessa Kurrin ja 26 muun kaupunginvaltuutetun 10.10.2024 
jättämään valtuustokysymykseen TUVA-koulutuksesta. 
 

Päätös 
Kasvun ja oppimisen lautakunta: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Nämnden Svenska rum 12.12.2024 § 104 
 
Förslag  Föredragande 
  Direktör för sektorn för fostran och lärande Rinta-aho Harri 

  
Nämnden Svenska rum ger sitt svar enligt redogörelsen om ledamot 
Vanessa Kurris och 26 andra ledamöters fullmäktigefråga om HUX-
utbildningen som lämnades 10.10.2024. 

 
Beslut 

Nämnden Svenska rum 
Förslaget godkändes enhälligt. 

 
 
Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 

- Valtuustokysymys TUVA-koulutuksesta 10.10.2024 
 
Tiedoksi 
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Asianumero 2881/12.00.01/2024 
   
   
 

Kaupunginhallitus 13.01.2025 § 12 
 
 

§ 12 
Valtuustoaloite puistoruokailun järjestämisestä Espoossa (Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Laine Raija 
Turunen Jaana 
Konttinen Nina 
Westerlund Mia 
Karkkunen Nanna 
 Ahola Minna-Leena 
etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Puhelinnumero 09 816 21 
 

Päätösehdotus Esittelijä 
 Kasvun ja oppimisen toimialajohtaja Rinta-aho Harri 

 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi 
vastauksena valtuutettu Jaana Vallen ym. 19.8.2024 jättämään 
valtuustoaloitteeseen puistoruokailun järjestämisestä Espoossa sekä 
toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 

Käsittely  
Kasvun ja oppimisen toimialajohtaja Harri Rinta-ahon estyneenä ollessa 
asian esitteli talous- ja hallintojohtaja Timo Ketonen. 
 
Puheenjohtaja Partasen kannattamana ehdotti, että asia palautetaan. 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko puheenjohtajan 
ehdotus yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta ei vastustettu, 
puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen hyväksyneen sen. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Asia palautettiin yksimielisesti uudelleen valmisteltavaksi. 
 

Selostus  
 Jaana Valle ja 21 muuta valtuutettua ovat 19.8.2024 jättäneet 

valtuustoaloitteen, jossa esitetään, että Espoossa toteutettaisiin 
puistoruokailu peruskoululaisten kesälomien aikana ja tämä huomioitaisiin 
vuosibudjetissa. Valtuustoaloite on valmisteltu kasvun ja oppimisen 
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toimialan sekä konsernihallinnon ruokapalveluiden yhteistyönä. 
Valtuustoaloitetta käsiteltiin kasvun ja oppimisen lautakunnassa 
11.12.2024 ja Svenska rum -lautakunnassa 12.12.2024. 

  
Taustaa 

Asukaspuistoruokailun järjestämistä suomenkielisessä 
varhaiskasvatuksessa tarkasteltiin opetus- ja 
varhaiskasvatuslautakunnassa 13.6.2018 edellisen kerran. Lautakunta 
katsoi tällöin puistoruokailun järjestämisen tarkoituksenmukaiseksi, mutta 
silloisen lautakunnan näkemyksen mukaan puistoruokailun kustannukset 
eivät saaneet vähentää opetuksen ja varhaiskasvatuksen muuta 
rahoitusta.  Lautakunnan käsittelyn jälkeen asukaspuistoruokailun 
järjestämistä tarkasteltiin budjettineuvotteluissa. Puistoruokailulle ei 
järjestynyt erillistä rahoitusta, eikä sitä ole voitu järjestää Espoossa vuoden 
2009 jälkeen. 
 
Espoossa järjestettiin asukaspuistojen kesäruokailua vuoteen 2009 asti. 
Tuottavuusohjelman 2009–2012 vaatimuksista Espoon valtuusto päätti 
6.4.2009 talousnäkymien vuoksi tuottavuusohjelmasta ja asetti sen 
perusteella tavoitteeksi parantaa kaupungin tuottavuutta 2,5 % 
valtuustokauden jokaisena vuotena. Asetetun tuottavuusohjelman mukaan 
palvelutarjonnasta päätettäessä keinoja toiminnan ja talouden 
sopeuttamiseen olivat priorisointi palvelujen määrien, sisällön tai 
laatutason muuttaminen, palveluverkon muutokset ja palvelujen 
järjestämistapojen optimointi. 
 
Asukaspuistoruokailun lakkauttamiseen vuona 2009 vaikuttivat muun 
muassa lakisääteisten varhaiskasvatuspalvelujen priorisointi sekä 
kesäruokailusta syntyvä hävikkiruuan määrä. Vuoden 2008 tilaston 
mukaan hävikkiä syntyi 15 927 annosta, joka oli 16 % ruoan 
kokonaismäärästä. Kesäruokailua tarjottiin ennen vuotta 2009 kaikissa 
kesällä avoinna olevissa Espoon asukaspuistoissa. 
 
Hyvinvoiva Espoo ohjelma on esittänyt syksyllä 2023 
asukaspuistoruokailun uudelleen aloittamista ja sen myöntämällä 
määrärahalla tehtiin kesällä 2024 pienimuotoinen selvitys 
asukaspuistoruokailun järjestämisestä ja sen kustannuksista. 
 
Hyvinvoiva Espoo ohjelma esitti, että maksuttoman puistoruokailun 
järjestämistä pilotoitaisiin kesällä 2025 viidessä asukaspuistossa, jossa 
sen järjestäminen on mahdollista.  Pilotoinnin ajankohdaksi päädyttiin 
heinäkuuhun, koska näin pilotointi kohdentuu erityisesti niihin lapsiin ja 
pieniin koululaisiin, jotka viettävät keskikesää kaupungissa. 
 
Selvityksessä määritettiin palvelun järjestämisen ruoka-, henkilöstö-, 
kuljetus- ja välinehankintojen kokonaiskustannukset viidessä toiminnan 
pilotointiin valitussa asukaspuistossa. Kustannusten arviointi perustui 
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edellisen kesän kävijämääriin ja lisäksi kustannuksissa huomioitiin 
asukaspuistoruokailun tarjoamisen kävijämääriä lisäävä arvioitu vaikutus. 
Ruokailun järjestämisestä ja kävijämäärien arvioidusta kasvusta johtuen 
asukaspuistoihin joudutaan palkkaamaan puistoruokailun järjestämisajaksi 
lisähenkilöstöä. 
 
Pilotoinnin tavoitteena on saada kokemus tarkoituksenmukaisista 
toimintatavoista ja ratkaistavista haasteista, jotka olisi hyvä saada 
ratkaistua, mikäli ruokailua halutaan laajentaa joko ajallisesti tai 
alueellisesti ja voidaan tarkemmin nähdä sen tuottamat, todentuneet 
kustannukset ja pystytään määrittämän lisärahoituksen tarve oikealle 
tasolle. 
 
Pilotointiin ollaan suomenkielisessä varhaiskasvatuksessa 
valmistautumassa rahoituspäätösten mukaisesti tarvittavin toimenpitein. 
Maksuttoman puistoruokailun järjestämiseen liittyen käydään tarkemmat 
neuvottelut, erityisesti ateriapalvelutuottajan, kuljetusten ja 
henkilöstöjärjestelyjen, mutta myös muiden tarvittavien tahojen kanssa, 
mikäli tarvittava rahoitus pilotointiin budjettilisäyksenä järjestyy. 
 
Nykytilanne 

Suomenkielisessä varhaiskasvatuksessa on vuonna 2024 yhteensä 16 
asukaspuistoa. Asukaspuistot jakautuvat palvelualueittain seuraavasti: 
 
Leppävaara  4 
Tapiola  2 
Matinkylä-Olari 2 
Espoonlahti  4 
Espoon keskus 4 
 
Yhteensä  16 
 
Nykyisen käytännön mukaan kaikki 16 asukaspuistoa ovat avoinna 
elokuun alusta seuraavan vuoden kesäkuuhun juhannukseen asti kaikkina 
arkipäivinä. Heinäkuussa asukaspuistoja on avoinna viisi, yksi jokaisella 
palvelualueella.  Asukaspuistoissa on aina kaksi työntekijää. Lisäksi 
puistoissa voi olla kesätyöntekijä/kesätyöntekijöitä. 
 
Asukaspuistoruokailun vaikutusten arviointia   

Yhteisöllisyys 
Asukaspuistotoiminnan ja myös asukaspuistoruokailun arvioidaan tukevan 
alueen yhteisöllisyyttä. Ruokailu voi koota eri-ikäisiä ja eri 
kulttuuritaustaisia lapsia ja perheitä yhteen. Asukaspuistoruokailu voidaan 
toteuttaa kaikille halukkaille mahdollisena, matalan kynnyksen palveluna, 
joka ei eriarvoista perheitä. 
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Lapsen hyvinvointi 
Asukaspuistoruokailun arvioidaan edistävän siihen osallistuvien lasten 
hyvinvointia. Asukaspuistossa tarjottava lämmin ruoka edistää lapsen 
terveyttä ja tarjoaa ruokarytmiin säännöllisyyttä. Asukaspuisto tarjoaa 
vaihtoehdon kouluikäisen lapsen mahdolliselle yksinololle koulun loma-
aikoina. Parhaimmillaan lasten turvattomuuden ja yksinäisyyden 
kokemukset vähentyvät yhteisen ruokailun ja toimintaan osallistumisen 
myötä. 
 
Perheiden hyvinvointi 
Asukaspuistoruokailun arvioidaan edistävän myös siihen osallistuvien 
lasten ja perheiden hyvinvointia. Asukaspuistossa tarjottava lämmin ruoka 
edistää lapsen terveyttä ja tarjoaa ruokarytmiin säännöllisyyttä myös 
vähävaraisten pienempien lasten perheille tarjoten eriarvoistamattoman 
maksuttoman lasten ruokailumahdollisuuden kaikille halukkaille perheille. 
 
Taloudelliset vaikutukset syntyvät ruokaan ja sen kuljettamiseen, 
henkilöstömäärän lisäämiseen ja heidän kesäajalla työskentelynsä 
lisääntymiseen liittyvät lisäkustannukset esim. sijaiskulut muun vuoden 
aikana. 
 
Lisärahoitusta tarvitaan, koska suomenkielisen varhaiskasvatuksen 
talousarvion määräraha ei kata niitä nykyisellään.  Nykyinen talousarvion 
määräraha tarvitaan lakisääteisen varhaiskasvatuksen järjestämiseen, mitä 
asukaspuistotoiminta ja maksuton asukaspuistoruokailu eivät ole. 
 
Asukaspuistoruokailun järjestämisen kustannukset 

Kustannuksia on tarkasteltu ensisijaisesti pilotointinäkökulmasta ja 
tavoitteena on ollut selvittää lähinnä pilotoinnin kustannukset. Näistä 
kustannuksista pystytään kuitenkin arvioimaan myös pitkäkestoisemman 
puistoruokailun järjestämisen kustannuksia. Mikäli asukaspuistoruokailua 
päätetään tarjota laajemmin henkilöstön työskentely koko kesän ajan 
edellyttää vielä tarkempia suunnitelmia sekä oman, että sijaishenkilöstön 
palkkaamisen osalta. 

Puistotoimintaan ja puistoruokailuunkin osallistujien määrän ennakointi on 
vaikeaa. Kustannuksia on arvioitu sekä keskimääräisten kävijämäärien että 
pilottipuistoiksi valittujen todellisiin kävijämääriin perustuen. Vuoden 2023 
kävijämäärien on arvioitu lisääntyvän puistoruokailua tarjottaessa.  Arvio 
perustuu aiempiin Espoon kokemuksiin ja myös naapurikaupunkien 
kokemuksiin. Sekä omien, että naapurikuntien kokemusten perusteella 
sateinen ja kylmä kesä vähentävät asukaspuistojen kävijämääriä ja 
aurinkoinen taas lisää käyttöä. Mikäli asukaspuistoruokailua toteutettaisiin, 
kävijämäärien arvioidaan kasvavan. 
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Tässä tarkastelussa asukaspuistoruokailua koskevassa asiassa laskelmat 
perustuivat ruoan annoskokoon 250 grammaa ja ateriakustannukseen 3,00 
euroa/ annos. Kustannuksia laskettiin myös arvolla 3,50 euroa. 

Kustannuksissa on otettu huomioon ateriahintojen lisäksi 
kuljetuskustannukset. 

Yhden kuukauden keskimääräisen asukaspuistoruokailun 
kokonaiskustannusten arvioidaan olevan vuoden 2025 heinäkuussa 
valituissa viidessä asukaspuistossa em. pohjalta 148 218 euroa. Yhden 
puiston asukaspuistoruokailua tarjoavan puiston heinäkuun 
kokonaiskustannusten arvioidaan olevan keskimäärin 29 643 euroa. 

Asukaspuistoruokailun järjestäminen 

Aiemmin Espoossa tarjoiltiin ruoka kaikille puistoa käyttäville lapsille. 
Erityisruokavalioita ei järjestetty. Ruokailuun ei tarvinnut ilmoittautua ja 
ruokaa tarjottiin niin kauan kuin sitä riitti. Mikäli asukaspuistoruokailua 
toteutetaan Espoossa, ruokailu voitaisiin toteuttaa samojen periaatteiden 
mukaisesti kuin aikaisemminkin. Ikärajaa ruokailulle ei näin tarvitsisi 
asettaa, koska kokemuksen mukaan suurin osa käyttäjistä on alle 16-
vuotiaita. 
 
Alustavasti on keskusteltu, että ruokalistalla on puisto-olosuhteissa helposti 
syötävää ruokaa, jonka annoskoko on 250 g.  Viikossa olisi yksi 
kasvisruokapäivä. Lapsilla tulee olla mukana omat ruokailuastiat. 
 
Ruokailun järjestämiseksi varhaiskasvatuksen työntekijän tehtäviin kuuluisi 
ruoan tilaaminen, ruokalistojen ja tuoteselosteiden esille laittaminen, ruoan 
jakaminen, ylijääneen ruoan käsittely, omavalvonta ja ruoan 
tarjoilulämpötilan seuranta sekä ateriamenekin seuranta. 
 
Asukaspuistoruokailun koordinoimista varten varhaiskasvatuksen ja 
ateriapalvelutuottajan työntekijät tekevät tiivistä yhteistyötä. 

 
Ylijäämäruoan käsittely 

Mikäli asukaspuistoruokailua päätetään Espoossa järjestää, 
ruokailijamääriä ja ruoan menekkiä seurataan systemaattisesti ja 
hävikkiruokaa pyritään vähentämään. 
 
Hävikkiruokaa ei ole mahdollista täysin välttää, mutta ruuantilausprosessia 
voidaan yrittää yhteistyössä ateriapalvelutuottajan kanssa kehittää. Lapsille 
voidaan myös tarjota toinen annos, mikäli ruokaa on jäämässä yli, mutta 
sitä ei tarjota aikuisille. Toimintatapa on sama kuin Helsingissä. 
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Pilottien valinta 

Pilottiin on valittu alueilta asukaspuistoja seuraavilla perusteilla; 
• Alueellinen tasavertaisuus 

o pilotointi kaikilla suuralueilla 
• Puiston sijainti  

o Saavutettavuus julkisella liikenteellä 
• Puiston koko ja toimivuus ruuan tarjoamisessa 

o Mahdollisuus nykyistä suurempaan asiakasmäärään 
• Alueen tarpeet 

o maksuttoman kesäruokailun tarjoamisen arvioitu tarve 
alueella. 

 
Johtopäätökset ja päätösesitys 

Lautakunta esitti vastauksena valtuustoaloitteeseen, että pilotoinnissa 
tarkentuneiden kustannusten, asukaspuistojen käyttäjämäärien ja 
arvioidun pilotin jälkeen tehdään päätökset asukaspuistoruokailun 
mahdollisen tarjoamisen jatkon ja asukaspuistoruokailun laajuuden osalta. 
Samalla tarkennetaan suomenkieliselle varhaiskasvatukselle osoitettavien 
määrärahojen suuruus. 
 
Valtuusto päätti talousarvion yhteydessä joulukuussa 2024, että 
puistoruokailun pilottiin varataan 149 000 euron määräraha. Määräraha 
mahdollistaa puistoruokailun pilotoinnin viidessä asukaspuistossa 
heinäkuun 2025 ajan. 

 
 
Päätöshistoria 

 
Kasvun ja oppimisen lautakunta 11.12.2024 § 226 
 
Päätösehdotus Esittelijä 
 Kasvun ja oppimisen toimialajohtaja Rinta-aho Harri 

 
Kasvun ja oppimisen lautakunta antaa selostusosan mukaisen lausunnon 
valtuutettu Jaana Vallen sekä 21 muun valtuutetun 19.8.2024 jättämään 
valtuustoaloitteeseen puistoruokailun järjestämisestä Espoossa. 
 

Päätös 
Kasvun ja oppimisen lautakunta: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Nämnden Svenska rum 12.12.2024 § 103 
 
Förslag Föredragande 
 Direktör för sektorn för fostran och lärande Rinta-aho Harri 
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Nämnden Svenska rum ger ett utlåtande enligt redogörelsen om Jaana 
Valles och 21 andra fullmäktigeledamöters motion 19.8.2024 om att 
anordna parkmåltider i Esbo. 
 

Beslut 
Nämnden Svenska rum 
Förslaget godkändes enhälligt. 

 
 
Liitteet 

3 Suunnitellun asukaspuistoruokailun pilotin alustavat 
kustannuslaskelmat 

 
Oheismateriaali 

- Valtuustoaloite puistoruokailun järjestämisestä Espoossa 
 
Tiedoksi 
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§ 13 
Lautakuntien ja jaostojen sekä viranhaltijoiden päätökset 
 
Päätösehdotus Kaupunginjohtaja: 

 
Kaupunginhallitus ei käytä kuntalain 92 §:n mukaista otto-oikeuttaan 
seuraaviin päätöksiin: 
 
Lakiasiainjohtajan päätöspöytäkirja 9.1.2025 (Hankinta-asiat) § 1 
Ilmanvaihtosuodattimien hankinta 2024 
 
Kaupunkiympäristön toimialajohtaja: 
 
Kaupunginhallitus ei käytä kuntalain 92 §:n mukaista otto-oikeuttaan 
seuraaviin päätöksiin: 
 
Hallinto- ja kehittämisjohtajan päätöspöytäkirja (Kiinteistöasiat) 9.1.2025 § 
1 
Määräalan ja kiinteistöjen ostaminen Röylässä 
 
Hallinto- ja kehittämisjohtajan päätöspöytäkirja (Kiinteistöasiat) 9.1.2025 § 
2 
Kiinteistön 49-429-4-6 ostaminen Lahnuksessa 

 
Käsittely 

Kaupunginjohtaja Jukka Mäkelän estyneenä ollessa asian esitteli 
kaupunkiympäristön toimialajohtaja Olli Isotalo. 

 
Päätös  

Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.
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§ 14 
Päätökset ja kirjelmät sekä kokouksessa kuultavat selostukset (Osittain 
pöydälle 16.12.2024) 

 
 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 
 
Kaupunginhallitus merkitsee tiedoksi selostusosassa mainitut päätökset ja 
kirjelmät sekä kokouksessa kuultavat selostukset. 
 

Käsittely  
Kaupunginjohtaja Jukka Mäkelän estyneenä ollessa asian esitteli 
kaupunkiympäristön toimialajohtaja Olli Isotalo. 

 
Päätös 

Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus  
1 
EU:n uusi kausi ja Espoo (Milla Ovaska)  
 
2 
Valtionperintöprosessi (Timo Kuismin, Katariina Kaukonen), (Pöydälle 
2.12.2024) 
 
3  
Tilannekatsaus kasvun ja oppimisen toimialajohtajan rekrytoinnista (Jutta 
Takala) 

 
 
Päätöshistoria 
 
Kaupunginhallitus 18.12.2024 § 330 
 
Päätösehdotus  

Kaupunginhallitus merkitsee tiedoksi selostusosassa mainitut päätökset ja 
kirjelmät sekä kokouksessa kuultavat selostukset. 

 
Käsittely  

Puheenjohtaja Partasen kannattamana ehdotti, että asian kohdat 7 ja 8  
jätetään pöydälle. 

 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko puheenjohtajan 
ehdotus yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta ei vastustettu,  
puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen hyväksyneen sen. 

 
Päätös  
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Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti lukuun ottamatta asian kohtia 
7 ja 8, jotka jäivät pöydälle. 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 1, § 2, § 3, § 4, § 5, § 8, § 9, § 11, § 
12, § 13, § 14 

 
Muutoksenhakukielto 
 
Edellä mainitusta päätöksestä, joka koskee vain asian valmistelua tai täytäntöönpanoa, ei saa 
kuntalain (410/2015) 136 §:n mukaan hakea muutosta. 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 6, § 7, § 10 
 
Oikaisuvaatimusohje 
 
Tähän päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. Päätökseen ei saa hakea 
muutosta valittamalla tuomioistuimeen. 
 
Oikaisuvaatimusoikeus 
 
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä: 
- se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi 

vaikuttaa (asianosainen), sekä 
- kunnan jäsen 
- kuntien yhteisen toimielimen päätöksestä sopimukseen osallinen kunta ja sen jäsen. 
 
Oikaisuvaatimusaika 
 
Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. 
 
Oikaisuvaatimusaika viranhaltijalain 37 §:ssä tarkoitettua irtisanomista koskevasta päätöksestä alkaa 
kuitenkin kulua vasta 40 §:n 1 momentissa säädetyn irtisanomisajan päättymisestä. Sama koskee 
valitusaikaa silloin, kun 37 §:ssä tarkoitetun irtisanomista koskevan päätöksen on tehnyt valtuusto tai 
kuntalain 58 §:n 1 momentissa tarkoitettu kuntayhtymän toimielin. 
 
Oikaisuvaatimus on toimitettava kunnan kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon 
aukioloajan päättymistä.  
 
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua 
kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen 
merkittynä aikana. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan saaneen 
päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin lähettämisestä. 
 
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun 
pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. 
 
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen päivä on 
pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa 
oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen. 
 
Oikaisuvaatimusviranomainen 
 
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, on Kaupunginhallitus 
 



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  51/51 
 
 
 

 

Oikaisuvaatimuksen toimittaminen 
 
Käyntiosoite: Siltakatu 11, Kauppakeskus Entresse, kolmas kerros 

Virka-aika:  ma-pe 10.00 - 15.45 

Postiosoite: Espoon kirjaamo, PL 1 

 02070 ESPOON KAUPUNKI 

Sähköposti: kirjaamo@espoo.fi 
Telekopio: +358-(0)9-816 22495 

Vaihde: +358-(0)9-81621 

 
Oikaisuvaatimuksen muoto ja sisältö 
 
Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjallisesta 
muodosta. 
 
Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava: 
- päätös, johon haetaan oikaisua 
- miten päätöstä halutaan oikaistavaksi 
- millä perusteella oikaisua vaaditaan. 
 
Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi, kotikunta, postiosoite ja puhelinnumero.  
 
Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä, yhteystietona pyydetään 
ilmoittamaan myös sähköpostiosoite. 
 


